

ПЯТИЛЕТКА ВЫПОЛНЕНА!

П. П. КАРТАМЫШЕВ

СЛЕСАРЬ ПО РЕМОНТУ ТОПЛИВНОЙ
АППАРАТУРЫ ТРАКТОРНОГО ЦЕХА
ВОЛГОДОНСКОГО ОПЫТНО-
ЭКСПЕРИМЕНТАЛЬНОГО ЗАВОДА.

ВСЮ ПЯТИЛЕТКУ ЗАКОНЧИЛ В НАЧАЛЕ
ВТОРОЙ ПОЛОВИНЫ 1974 ГОДА.

ПЕТР ПЕТРОВИЧ КАРТАМЫШЕВ — БОЛЬШОЙ
МАСТЕР СВОЕГО ДЕЛА. ОН УЖЕ МНОГО ЛЕТ
РЕМОНТИРУЕТ ТОПЛИВНЫЕ НАСОСЫ, ФОРСУН-
КИ И ДРУГОЕ ОБОРУДОВАНИЕ ДЛЯ ТРАКТОРА
«С-100». ВСЕ, ЧТО ПРОХОДИТ ЧЕРЕЗ ЕГО РУКИ,
НИКОГДА НЕ ВОЗВРАЩАЕТСЯ НА ПЕРЕДЕЛКУ.



30-ЛЕТИЮ ПОБЕДЫ— 30 УДАРНЫХ НЕДЕЛЬ!

НА ПЕРВОМ МЕСТЕ

Встав на 30-недельную трудовую вахту в честь Победы советского народа над фашистской Германией, слесари опытного экспериментального завода Н. А. Клевцов, Л. П. Смолевский, токарь А. В. Свиридов и другие ежедневно выполняют сменные нормы выработки на 148—173 процента. Заметно возросла производительность труда и у других рабочих. Коллектив сумел преодолеть ранее допущенное отставание. Рассчитался с потребителями, перед которыми был в долгу, и с честью справился с планом октября. Это прямой результат трудовой вахты.

За пятую неделю трудовой вахты наилучших успехов добился коллектив ремонтно-энергетического цеха, где начальником Ф. А. Бузыцкий. Производственное задание выполнено на 105,8 процента. Работники цеха подали четыре рационализаторских предложения. Цех занял первое место по заводу.

С. ХУДЯКОВА,
наш внешт. корр.

БОЛЬШЕ, ЧЕМ ОБЯЗАЛИСЬ

За пятую неделю ударной 30-недельной вахты в честь Дня Победы животноводы мясокомбината «Дубенцовский» надали 134 центнера молока, из них 96 центнеров сдали государству.

На фуражную корову за неделю надоено 160 килограммов молока при обязательстве 150. Весомый вклад в выполнение обязательств коллектива совхоза, вносят доярки Р. А. Колесникова, М. Ф. Кононенко, М. И. Мальчуковская, на доившие с начала года свыше 2330 килограммов молока на фуражную корову.

Всего с начала вахты животноводы хозяйства получили 625 и сдали 462 центнера молока при обязательстве соответственно 600 и 450 центнеров.

Ударная вахта в честь 30-летия славной Победы продолжается.

В. МАРКОВА,
плановик.

ЛЕНИНЕЦ

Орган Волгодонского горкома и Цимлянского района КПСС,
Волгодонского городского и Цимлянского районного Советов депутатов трудящихся Ростовской области.

Газета выходит с 1930 года.

№ 186 (6471). Среда, 20 ноября 1974 года.

Цена 2 коп.

В обкоме КПСС, облисполкоме, обласовпрофе и обкоме ВЛКСМ

НЕДЕЛЯ ПЯТАЯ

ОБ ОБЯЗАТЕЛЬСТВАХ ЗВЕНА ГЕРОЯ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОГО ТРУДА Н. В. БОЧКАРЕВА ИЗ СОВХОЗА „МОСКОВСКИЙ“ ЦЕЛИНСКОГО РАЙОНА РОСТОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Обком КПСС, облисполком, обласовпроф и обком ВЛКСМ одобрили патристическую инициативу звена Героя Социалистического Труда Н. В. Боцкарева из совхоза «Московский» Целинского района, обратившегося к механизаторам области с призывом активно включиться в социалистическое соревнование механизированных звеньев и агрегатов за высокопроизводительное использование техники в 1975 году.

Райкомом КПСС, партийным, профсоюзным, комсомольским организациям, руководителям и специалистам хозяйств, областному управлению сельского хозяйства, областному производственному объединению совхозов, трестам и другим сельскохозяйственным ведомствам предложено совместно обсудить эту ценную инициативу, провести необходимую организаторскую работу по ее широкому распростра-

нению в каждой бригаде, отделении, хозяйстве.

Организация боевого и действенного социалистического соревнования за высокопроизводительное использование техники, подчеркивается в принятом постановлении, является важнейшим делом всех партийных, профсоюзных, комсомольских организаций, советских органов, сельскохозяйственных ведомств и трестов, колхозов и совхозов в борьбе за урожай 1975 года.

Редакция газеты «Молот» и «Комсомолец», областному комитету по телевидению и радиовещанию и редакциям районных газет рекомендовано широко освещать ход социалистического соревнования механизаторов и звеньев за высокопроизводительное использование техники в завершающем году девятой пятилетки.

За 120 центнеров зерна

ТАКИЕ СОЦИАЛИСТИЧЕСКИЕ ОБЯЗАТЕЛЬСТВА Взяло звено Героя Социалистического Труда Н. В. Боцкарева из совхоза «Московский» Целинского района на 1975 год. МЕХАНИЗАТОРЫ РАЙОНА, ПОДДЕРЖИМ ПОЧИН ПРОСЛАВЛЕННОГО КОМБАЙНЕРА!

Звено Н. В. Боцкарева четырем комбайнами «Колос» за 23 часа непрерывной работы намолотило восемь тысяч центнеров зерна. Генеральный секретарь ЦК КПСС Л. И. Брежнев тепло поздравил коллектив и пожелал закрепить достигнутый успех, сделать рекорд нормой в работе.

В своем письме к механизаторам области комбайнерам совхоза «Московский» пишет:

«Делом отвечаю на эти указания, мы обязуемся в будущем году провести уборку хлеба с отличным качеством и намолотить четырем комбайнами «Колос» 120 тысяч центнеров зерна.

Члены звена вместе со всеми хлеборобами совхоза вступили в борьбу за выращивание на каждом гектаре 200-пудового урожая зерна, повышение урожайности технических, кормовых и других сельскохозяйственных культур.

В осенне-зимний и весенний периоды вывезем на поля самоходными шасси «СШ-75» не менее 30 тысяч тонн органических удобрений. Во время весеннего сева обеспечим

бесперебойную доставку семян к агрегатам и их механизированную засыпку в сеялки.

Механизаторы звена принимают активное участие в заготовке кормов. С полей к местам закладки сенажа и силоса перевезем 1,500 тонн зеленой массы однолетних, многолетних трав и кукурузы. Изучив комбайн «Херсонед-7», в будущем году уберем на нем не менее 300 гектаров кукурузы на зерно и сорго.

Чтобы успешно выполнить повышенные обязательства, к 1 апреля 1975 года качественно отремонтируем закрепленные за нами комбайны, тракторы и подборщики, будем всегда содержать в исправном состоянии самоходные шасси «СШ-75».

Для высокопроизводительного использования уборочной техники установим дополнительные баки для горючего на комбайнах, усовершенствуем отдельные узлы агрегатов, добьемся сокращения времени на их регулировку и обслуживание.

В зимний период продолжим учебу на факультете механизации общества

Работники молочно-товарных ферм района несут трудовую вахту в честь 30-летия великой Победы над фашизмом. Районный штаб подвел итоги работы ферм за пятую неделю.

Первое место присуждено колхозу имени Ленина. Здесь по сравнению с прошлым годом возросли надон. В честь победителей пятой недели в районном центре поднят флаг трудовой славы.

Отмечена хорошая работа животноводов мясокомбината «Дубенцовский».

На вахте—

ЖИВОТНОВОДЫ

Ее победители

Волгодонской городской штаб ударной вахты в честь 30-летия Победы над фашистской Германией подвел итоги социалистического соревнования коллективов промышленных предприятий, строительных и других организаций Волгодонска за пятую неделю.

Первое место среди промышленных предприятий города присуждено коллективу Волгодонского химкомбината имени 50-летия ВЛКСМ.

Победителем среди строительных организаций признан коллектив передовой механизированной колонны № 1044.

Среди комсомольско-молодежных бригад лучшей признана бригада третьего цеха химкомбината, которой руководит Л. Б. Сень.

В соревновании среди учащихся первое место заняли пионеры пятого класса «А» школы-интерната № 2 отряда имени О. Кошевого, пионерской дружины имени Ю. Гагарина.

В честь победителей ударной вахты за пятую неделю в городе Волгодонске на площади Победы поднят флаг трудовой славы.

Цимлянский городской штаб по руководству соревнованием «30-летию Победы — 30 ударных недель» подвел итоги работы коллективов предприятий и организаций за пятую неделю.

Победителем среди промышленных предприятий признан Цимлянский ремонтно-механический завод (директор Я. М. Буреев, секретарь парторганизации П. П. Штегинин, председатель за ком а В. Г. Шевченко, секретарь комитета ВЛКСМ Ю. В. Рыжкий).

Первенство среди строительных организаций присуждено коллективу дорожно-ремонтного участка (начальник участка В. И. Семилостов, секретарь парторганизации В. Т. Подлеснов, председатель постройкома Ф. Г. Герасимов, секретарь комитета ВЛКСМ А. И. Захаров).

В честь этих коллективов поднят флаг трудовой славы, им вручены свидетельства.

Отмечена хорошая работа коллективов Цимлянской ГЭС и пивзавода.

Лучшими признаны бригада карусельщиков реммехзавода, возглавляемая коммунистом А. В. Колесниковым, и бригада северного направления эксплуатации дорог бригадир Ф. С. Персиянов.

Партийная жизнь: идеологическая работа



ПО ВСЕМУ ФРОНТУ

Поиск новых форм

Строительные организации «Ростсельстроя», находящиеся в Волгодонске, сооружают городские и сельхозобъекты, расположенные от 30 до 200 километров от производственной базы. Поэтому значение партийного влияния на состояние дел в коллективах, как никогда, возрастает. Жизнь требует конкретного принятия мер по усилению организационно-массовой и политико-воспитательной работы среди строителей с тем, чтобы папелить их на досрочное выполнение планов девятилетки.

Партком и цеховые парторганизации ищут новые формы общения с коллективами рабочих, кадрами среднего звена, призванными в первую очередь проводить в жизнь политику нашей партии, ибо от этого общения, от внимания к людям зависит в первую очередь организация соревнования, его действенность.

Опора на бригадиров

Не открою секрета, если скажу, что в решении этих задач большую роль играют бригадиры, как люди, кто знающие товарищей по работе, их творческие

ЗАМЕТКИ СЕКРЕТАРЯ ПАРТКОМА

способности, умение преодолевать трудности. Учитывать работу и воспитывать членов своего коллектива — вот в чем видит главную задачу партком в определяющем году пятилетки, вот какую задачу поставил он перед бригадирами.

В «Ростсельстрое» хорошо известны бригады, которые возглавляют коммунисты П. В. Трубочев, П. А. Гринюк, К. И. Тагиров, В. Н. Разумовский, Л. Г. Гринькова, Л. П. Алифанова, Ф. С. Кондратов, Ф. И. Плешанов и другие. Умело сочетая воспитательную и производственную деятельность, бригадиры нацеливают коллективы на досрочное выполнение обязательств. Бригада плотников П. А. Гринюка на ПМК-1044, поддержав инициативу В. Т. Константинова из УНР-110 и работа под девизом: «Наждому рабочему дню — высокопроизводительный труд, высокое качество, экономия и бережливость», — дала слово выполнить пятилетку досрочно. Сегодня на календаре этого коллектива 1976 год. Выполнил свою пятилетку и коллектив бригады И. Г. Наймушина. Готовится рапорт

о завершении пятилетки комсомольско-молодежная бригада К. И. Тагирова, награжденная переходящим Красным знаменем обкома КПСС, облисполкома, облсовпрофа и обкома ВЛКСМ.

Эти успехи пришли не сами по себе, к этому день за днем стремились коммунисты бригад, все партийная организация. Этому успеху способствовала учеба бригадиров.

В поддержку молодежных

Мне хочется напомнить слова В. И. Ленина, который призывал тщательно изучать ростки нового, «ухаживать» за ними и всячески помогать их росту». Стремление перенять новое, передовое нашло свое выражение в комсомольско-молодежных бригадах, возглавляемых коммунистами К. И. Тагировым и В. Н. Разумовским.

Кариб Тагиров первый в ПМК-1044 применил бригадный подряд на строительстве объекта Братского животноводческого комплекса в прошлом году, доказав его жизнеспособность в наших условиях.

Изучив опыт работы бригады по новому методу, партком пришел к выводу: этот опыт надо распространить.

Успешно справилась со строительством карантинной изолятора бригада В. Н. Разумовского, применив зобинский метод. Даже при наличии организационных недостатков (не по вине бригады), недостатков в снабжении, производительность труда в бригаде выросла на 13 процентов по сравнению с тем временем, когда бригада работала сдельно. Однако, на наш взгляд, руководство «Ростсельстроя» и главные специалисты передвижных мехколонн еще недостаточно оперативно занимаются внедрением метода Н. А. Зобина и не оказывают бригадам должного внимания. Партком указал на этот пробел.

Опираясь на опыт и пример этих и других лучших бригад, партийные организации направляют усилия коллективов на штурм рубежей пятилетки. Сегодня у нас трудятся в счет 1976 года более 50 строителей и автомобилистов, а в счет 1975 года — более 20 бригад.

А. ИВАНОВ,
секретарь парткома.
(Продолжение следует).

НА СНИМКЕ: коммунист Н. В. Трубочев с членами бригады.

НА ВЫСШИЙ УРОВЕНЬ

СТРОИТЕЛИ УПРАВЛЕНИЯ «ВОЛГОДОНСКПРОМСТРОЙ» ОБСУДИЛИ ПОСТАНОВЛЕНИЕ ЦК КПСС «О РАБОТЕ ПО ПОДБОРУ И ВОСПИТАНИЮ ИДЕОЛОГИЧЕСКИХ КАДРОВ В ПАРТИОННОЙ ОРГАНИЗАЦИИ БЕЛОРУССИИ».

На партийно-хозяйственной работе среди молодежи стройки. Товарищи Пчельникова, Лаврентьева, Лымарь, Сергеевко говорили не столько о своих успехах, сколько о недостатках, о нерешенных проблемах, планах и задачах на будущее.

Начальник управления «Волгодонскпромстрой» Г. Титов рассказал о положении дел на строительстве. Актив отметил, что, несмотря на улучшение агитационно-массовой и политико-воспитательной работы на ударной стройке, партком и партийная организация управления имеют ряд недостатков. В партийных организациях СМУ-15, отдела подсобного производства, СМУ-16 и СМУ-17 слабо проводится работа по профилактике нарушений дисциплины, плохо работают товарищеские суды, группы народного контроля. Еще плохо контролируется выполнение социалистических обязательств в коллективах, не на высоте гласность соревнования. Недостаточно внимания уделяется молодежи (особенно проживающей в общежитиях хутора Красный Яр), по-прежнему в «прорыве» наглядная агитация, хотя и заметны сдвиги. Слабо также применяются передовые методы труда в бригадах.

Активное участие в политико-воспитательной работе принимают тт. Лаврентьев, Макаров, Егоров, Дейнега, Щербанов и другие. Докладчик заострил внимание актива на постановлении ЦК КПСС «О работе по подбору и воспитанию идеологических кадров партийной организации Белоруссии».

Секретарь ГК КПСС В. С. Кривинский сказал, что необходимо улучшать организацию труда на местах. Создавать нормальные бытовые условия в жилых домах, автобусах, жилищных. Работа о людях — главное.

Секретарь парторганизации третьего участка СМУ-16 И. П. Фоменко отметил:

— У нас 11 бригад, в шести из них бригадиры — коммунисты. Мы стремимся к тому, чтобы в каждой бригаде была партийная прослойка.

Секретарь комитета комсомола «Волгодонскпромстрой» Валерий Серов рассказал о том, какую работу проводит комитет комсомола стройки по усилению политико-воспита-

тельной работы среди молодежи стройки. Товарищи Пчельникова, Лаврентьева, Лымарь, Сергеевко говорили не столько о своих успехах, сколько о недостатках, о нерешенных проблемах, планах и задачах на будущее.

Начальник управления «Волгодонскпромстрой» Г. Титов рассказал о положении дел на строительстве. Актив отметил, что, несмотря на улучшение агитационно-массовой и политико-воспитательной работы на ударной стройке, партком и партийная организация управления имеют ряд недостатков. В партийных организациях СМУ-15, отдела подсобного производства, СМУ-16 и СМУ-17 слабо проводится работа по профилактике нарушений дисциплины, плохо работают товарищеские суды, группы народного контроля. Еще плохо контролируется выполнение социалистических обязательств в коллективах, не на высоте гласность соревнования. Недостаточно внимания уделяется молодежи (особенно проживающей в общежитиях хутора Красный Яр), по-прежнему в «прорыве» наглядная агитация, хотя и заметны сдвиги. Слабо также применяются передовые методы труда в бригадах.

Партийно-хозяйственный актив определил уровень политико-воспитательной и организационно-массовой работы в первичных партийных организациях еще не в полной мере соответствует тем требованиям, которые предъявлены в постановлении ЦК КПСС к партийной организации Белоруссии.

Разработаны конкретные мероприятия по усилению идеологической работы, намечены планы на ближайшее время, рассмотрены методы работы с людьми.

30 ЛЕТ ВЕЛИКОЙ ПОБЕДЫ НИКТО НЕ ЗАБЫТ, НИЧТО НЕ ЗАБЫТО И ОЖИВАЕТ ПОДВИГ...

Музей Боевой славы Волгодонского горвоенкомата. Здесь на стендах в фотографиях, рисунках, плакатах и документах отражена история становления нашей легендарной Советской Армии.

Начиная от истоков борьбы за Советскую власть на Дону, где за правое дело революции, не жалея себя, отдал жизнь Ф. Подтелков, М. Кривошлыков, А. Черников, Ф. Литупов и другие, продолжая покаяние боевого пути Первой конной армии Буденного, музей рассказывает об укреплении Красной армии в годы первых пятилеток.

Этот стенд — своеобразное вступление в грозный 1941 год, которому предшествовали бои с японцами на Хал-Хин-Голе. Вот снимок — уроженец Дона, старший лейтенант П. И. Титов (ныне житель Волгодонска) смотрит с него браво и молоддо. Он — бывший командир танковой роты, участник боев с японцами, награжден в 1939 году орденом Ленина, а через 30 лет — в 1969, правительством МНР награждено его медалью «XXX лет победы на реке Хал-Хин-Гол».

Рядом с портретом П. И. Титова — портрет волгодонца Н. А. Пименова, ко-

торый тоже воевал за независимость Монголии и тоже награжден в 1969 году юбилейной медалью МНР.

1941... Эти цифры в пламени войны. А ниже — Родина-мать зовет сыновей и дочерей встать на защиту Отечества.

Стенд «Сражение под Москвой». Свой вклад в эту победу внесли и волгодонцы: старший сержант П. И. Котляров — командир отделения артиллерийского полка, подполковник Г. В. Вязьцев — заместитель командира зенитного артиллерийского полка по политчасти, гвардии капитан М. А. Моск-

вители — командир танковой роты, старший техник-лейтенант И. С. Пименов — бортмеханик авиаполка.

Боевые награды на гимнастерках ветеранов войны — лучшее свидетельство их мужества и стойкости.

А соседний стенд рассказывает об обороне Ленинграда, цитадели революции, городе исполненной силы. Город, где «каждый камень Ленина знает», с первых дней войны стал символом ратного подвига.

42 дивизии бросили гитлеровцы на штурм Ленинграда. Но не стал на колени священный город: 300 тысяч ополченцев встали на его защиту. 70 процентов коммунистов ушли на передовую. 900 ночей и дней продолжался подвиг. Выстоял Ленинград. Минаметчики рядовой

Г. И. Жидко и гвардии сержант Ф. В. Коломейцев, рядовой отдельного саперного батальона Я. В. Жегаревич, майор Н. И. Минусин, лейтенант В. В. Велесев и другие защитники-воины помогли прорвать кольцо блокады Ленинграда. Им посвящен на стенде отдельный уголок.

А вот на фоне карты Сталинградской битвы Родина-мать с поднятым над головой мечом. Защитники волжской твердыни, участники боев за легендарный Мамаев курган. Вот они: майор Н. И. Балахонов, полковник Д. Е. Мыльников, подполковник А. И. Шуваев, лейтенант П. А. Бубликов.

Вслед за Курской битвой музей прослеживает волну наступления по всему фронту, называя все новые имена волгодонцев. Среди них подполковник

Я. В. Садчиков, капитан боевзврат Е. Ф. Коробко, майор С. И. Скрипник, капитан Г. Н. Шелег, подполковник В. Т. Комов и др.

В штурме Берлина приняли участие полковник П. И. Титов, командир отделения войсковой разведки, наводчик самоходной артиллерийской установки К. А. Арефьев и другие.

А вот еще одна группа победителей: кавалеры ордена Славы М. А. Постнов, Ф. Н. Левин, Н. И. Железа, П. П. Толчеев и др.

Выполнив интернациональный долг, ветераны войны вернулись домой, чтобы на мирном фронте возглавить борьбу с разрухой и голодом. Вы их встретите на химкомбинате, лесоконбинате и на стройке. Им обязаны мы своим мирным небом.

Им наша вечная благодарность, наше признание.
Ю. ПСАКОВА.

Зимовке скота — высокую организованность!

Почину тульчан — поддержку

УСПЕХ РЕШАЮТ КАДРЫ

В колхозе имени Ленина все поголовье скота и птицы размещено на зимний период по специально разработанному плану. Всего по хозяйству в зиму поставлено 2319 голов крупного рогатого скота, в том числе 1014 коров, а также 2450 свиней, около 19 тысяч голов птицы.

Скот, размещенный в первом и во втором отделениях, полностью обеспечен помещениями в соответствии с зоотехническими нормами, лишь в бригаде № 3 будет иметь место его скученность. Объясняется это тем, что часть имеющихся здесь помещений не отвечает современным требованиям по своей примитивности. Но это работники ферм намерены компенсировать тщательным уходом за животными.

К фермам в полной потребности подвезены и тщательно зааскированы грубые корма, силосы содержатся в хорошем состоянии, корма берутся аккуратно. При въезде на ферму и входе в животноводческие помещения установлены дезбарьеры.

На всех отделениях колхоза оборудованы кормокухни по запариванию кормов для свиноголовья, приготовлению искусственного молока для телят и поросят. В ближайшее время и на отделение № 2 будет пущен кормоцех по производству данных видов корма.

В настоящее время в колхозе за сутки расходуются 7 тонн концентратов, из них 4,4 тонны, или 62 процента подвергается запариванию. С пуском кормоцеха все концентрированные корма будут запариваться.

Для всего поголовья специалистами составлены рационы кормления. Они утверждаются председателем колхоза и доводятся до каждого отделения, бригады, фермы и группы. Соблюдение этих норм строго обязательно, так как лишь согласно им производится списание кормов.

На ночь поголовью выдается грубый корм (сено и силос).

Известно, что успех зимовки скота зависит от животноводов. От их знаний, трудолюбия, дисциплины, бережливости. Фермы колхоза полностью укомплектованы кадрами. Семнадцать из них имеют первый и второй класс. В ближайшее время все труженники ферм приступят к зоотехнической учебно-специальной разработанной программе.

Коллективами ферм, как дым животноводом приняты высокие социалистические обязательства. Итоги борьбы за их выполнение подводятся подекадно, победителям вручаются ценные подарки, а по итогам за месяц животноводов, занявших первое место, выплачивается денежная премия — в сумме 15 рублей, за второе место — 10 рублей.

На всех животноводческих фермах имеются красные уголки. Они красочно оформлены, привлекают чистотой и уютом. Здесь вывешены социалистические обязательства, отмечается их выполнение.

Колхоз выполнит социалистические обязательства по продаже государству мяса, к 15 декабря будет взят рубеж по молоку, а к 16 ноября взят рубеж по сдаче яиц.

Все коллективы ферм хозяйства заданы по производству и продаже продуктов животноводства в соответствии с ранее намеченными сроками.

Недавно Совет Министров РСФСР одобрил инициативу труженников колхоза имени Ленина Тульской области, выступивших инициаторами движения за высокую культуру производства на животноводческих фермах. Подхватив почин тульчан, наши животноводы на основе полноценного кормления скота, внедрения комплексной механизации, роста производительности, стремятся дать больше продукции высокого качества.

В. КАВЕРИН,
председатель колхоза.

А. ПУЖАЕВ,
главный зоотехник.

ВСТРЕЧА В СТАНИЦЕ

На днях жители станции Камышевской увидели на улицах необычный поезд. Возглавляла его автолавка. Плакаты и лозунги возвещали: «Для вас, животноводы!» В автобусе и машине, следующих за автолавкой, ехали представители райкома, работники суда, райбыткомбината, районного Дома культуры, медики, участники казачьего хора станции Красноярской.

В колхозном Доме культуры в ожидании, уже собралась животноводы.



Инструктор отдела пропаганды В. Маслаков информировал колхозников о выполнении труженниками района годовых обязательств, нацелил коллектив животноводов на выполнение нерешенных задач.

Затем перед собравшимися с концертной программой выступили работники районного Дома культуры и казачий хор. Песни и танцы в его исполнении были встречены зрителями особенно тепло и радужно.

По окончании концерта народный судья города Цимлянска С. В. Мамонов консультировал колхозников по правовым вопросам. Хирург Цимлянского райбольницы А. Е. Маштаков организовал прием больных.

В фойе Дома культуры животноводы колхоза познакомились с образцами цветных портретов, привезенными фотографом Н. Л. Захаровой. Работники и работники райбыткомбината Н. Е. Бердюкова, В. И. Бакулина, Н. П. Басуева предложили жителям полуфабрикаты одежды, ткани.

Оживленно шла торговля у автолавки, на которой работают супруги Владимир Сергеевич и Вера Петровна Фомичевы. Они побывали и на ферме в станице Лозновской.

Много добрых услуг оказали животноводам участники агитпоезда. Колхозники остались довольны встречей.

НА СНИМКАХ: народный судья С. В. Мамонов ведет консультацию; животноводы приобрели обеды.

Фото А. Бурдюгова.

Рейдовые бригады, созданные управлением сельского хозяйства, редакция газеты «Ленинец», установили, что зимовка скота в ряде колхозов и совхозов началась неорганизованно. Сегодня мы публикуем первые материалы рейдов. Руководители хозяйств, партийные организации, животноводы, специалисты должны сделать серьезные выводы. Надо помнить, что район взял высокие обязательства на период зимовки.

СООБЩАЮТ РЕЙДОВЫЕ БРИГАДЫ

В мясовом хозе «Большевский» все кормушки пущены в работу. Корма скоту дают только в приготовленном виде.

Итоги соревнования среди доярок подводятся ежедневно. В хозяйстве разработаны социалистические обязательства по каждому отделению, ферме. Животноводы встали на вахту в честь 30-летия Победы.

В рисовом хозе «Романовский» не организовано ночное кормление. До сих пор не оборудованы пункты искусственного осеменения.

В колхозе «40 лет Октября» не доведены задания до доярок, не разработаны меры морального и материального стимулирования. Итого подекадно не подводятся.

ВОЗМОЖНОСТИ НЕ ИСПОЛЗУЮТСЯ

Из четырех молочно-варных ферм совхоза «Потановский» лишь на четвертой работает кормоцех по приготовлению каш. На ферме, где бригадиром И. Я. Баев, кормоприготовление не производится из-за отсутствия на кухне кочегара. Бездействует кормоцех и на ведущей ферме № 1. Отсюда неравномерность надоев на фуражную корову. Если на ферме № 4 они ежедневно составляют более четырех килограммов, то на первой и третьей фермах — лишь 3—3,2 килограмма.

Подобная картина наблюдается и в результате

работы отдельных доярок. Такие доярки, как Н. Н. Харитонова, А. К. Сырова, добились надоя на фуражную корову в среднем по 2418—2371 килограмму, а Ю. К. Парчук и Р. Я. Гнедко — только по 1860—1775.

Расчеты в создании кормовой базы, допущенные специалистами хозяйства, уже теперь не позволяют обеспечить разнородное кормление даже маточного поголовья.

Хотя уровень надоев молока по хозяйству в сравнении с прошлым годом возрос, однако он не отвечает имеющимся возможностям хозяйства.

Не откладывая в долгий ящик

На молочно-варной ферме № 2 колхоза имени Карла Маркса до сих пор не выполнены работы по устройству второго ряда яслей в откормочнике крупного рогатого скота.

В хозяйстве нет родильного отделения коров. Первотелки на группу не выпускаются. Руководители хозяйства мотивируют это отсутствием базы.

Имеются упущения в скормливаньи животных. Свиноголовью не дают ни пасты, ни силоса.

Серьезно отстает работа по воспроизводству стада. Из имеющихся в колхозе трех осеменительных пунктов, два — примитивных нуждаются в коренной реконструкции. На МТФ № 3 из 63 растеленных в сентябре первотелок осеменена только одна.

Не на всех фермах имеются условия для полноценного отдыха животноводов. На втором отделении отсутствует красный уголок.

В районе широко развинулось социалистическое соревнование за 30 ударных недель в честь 30-летия Победы советского народа в годы Великой Отечественной войны. Однако в колхозе имени Карла Маркса к разработке мероприятий по достойной встрече знаменательной даты еще не приступили.

Правлению колхоза, партийной организации необходимо устранить упущения в животноводстве, не откладывая их в долгий ящик.

Когда отсутствует контроль

Овоще-молочный совхоз «Волгодонской» — одно из отстающих хозяйств по производству молока не только в районе, но и в области. Годовое обязательство не будет выполнено. Задолженность определяется в 450 тонн. И вместо того, чтобы приложить все усилия и сократить разрыв между обязательствами и их фактическим выполнением, руководители совхоза спокойно смотрят на снижение продуктивности скота. Так, только за первые десять дней ноября на второй молочно-варной ферме валовой надой снизился на 200 центнеров, а на третьей МТФ — на 100 центнеров.

Причина снижения продуктивности молочного скота много. Одна из них — неполноценное кормление животинок. В совхозе слаба кормовая база. Недостает сена, силоса, концентратов. Но и при этом всем можно улучшить рацион. В совхозе вдоволь заготовлено соломы. При умелом приготовлении можно значительно поднять ее питательность. Однако и кормоприготовлению здесь относятся сентиментально. Только этим можно объяснить тот факт, что здесь еще не

организована работа кормоцехов. На второй молочно-варной ферме, которой руководит Ф. М. Рожков, до сих пор кормоцех бездействует.

Вторая причина — неточности в работе зоотехнических специалистов. Это по их вине на зимне-стойловое содержание скот поставлен несвоевременно. До половины ноября молочные гурты паслись на чешках и огородах.

Не заботятся специалисты об улучшении зоотехнической работы. До сих пор не подготовлены работы в зимних условиях пункты искусственного осеменения. По вине техника — осеменатора МТФ № 3 А. Вильневского выпущен календарь осеменения и карготка. Здесь не контролируют графики осеменения. Это и стало результатом того, что в совхозе преждевременно находитесь в запуске около 110 коров. Велика и яловость животных. На третьей ферме, например, 38 яловых коров.

Большие претензии к оценке.

Партийному комитету совхоза трудно определить, организовано ли соревнование. Нигде нет обязательств. Итоги работы животноводов подводятся, от случая к случаю один раз в квартал. Разработанные мероприятия морального и материального стимулирования еще не всегда применяются.

Партийный комитет совхоза не побеспокоился о бытовых нуждах. Как ни странно, но на первой ферме красный уголок до сих пор не оборудован, а на третьей все еще ремонтируется.

Не налажена на фермах и зоотехническая учеба, что в конечном счете ведет к тому, что работники ферм низкой квалификации. Только восемь доярок присвоена классность.

Все эти недостатки и привели к срыву обязательств. Руководство совхоза, партийный комитет должны дать всему слушающемуся правильную

В РЕЙДЕ УЧАСТВОВАЛИ Л. КУЛИЧКИНА, В. СИВЕРКИН, С. ПОПОВА, И. БАРАНОВ, И. ДУРНЕВ, М. ЗИСМОНТ, Ю. ЕВЛАХОВ, М. МОСКАЛЕНКО, С. ЕЛИСЕЕВ. ВСЕГО ОКОЛО 140 ЧЕЛОВЕК.



Урок мужества

«Никто не забыт, ничто не забыто» — под таким девизом прошел урок мужества в Ясиревской восьмилетней школе. Он был посвящен 30-летию Победы советского народа в Великой Отечественной войне. К ребятам на урок пришли ветераны войны и труда. Они рассказали детям о том, какой трудный путь пришлось пройти в годы войны.

Особенно интересными были рассказы ветеранов войны П. М. Соколов и С. Л. Косова о разгроме фашистских полчищ под Сталинградом, на Курской дуге, о взятии Рейхстага.

С большим вниманием слушали школьники выступление военнослужащего А. Сагитова, который рассказал о жизни советских солдат, охраняющих мирный труд наших людей.

Его выступление продолжил директор откорпусов «Волгодонской» К. Ф. Салихов, сказавший детям, что сегодня своими трудовыми делами мы должны равняться на героев. Они навеки в нашем строю.

Содержательным был и монтаж «Медаль за бой, медаль за труд из одного металла люты, с которым выступили шестиклассники.

Закончился урок песней «Бухенвальдский набат».

Л. САЗОНОВА,
секретарь
комсомольской
организации
школы.

ВА РУБЕЖОМ



ЛИССАБОН. В португальской столице осуществляется интенсивное строительство жилых домов, прокладываются новые линии метрополитена.
НА СНИМКЕ: дорожные работы на проспекте Республики.
Фотохроника ТАСС.

«Долой фашистскую хунту в Чили!» — требуют эти молодые американцы.
Фотохроника ТАСС.



КОНЦЕРТ В ЦЕХЕ

Вокально-инструментальный коллектив Дворца культуры «Октябрь», руководимый Владимиром Параловым, выступил с концертом в красном уголке четвертого цеха химкомбината.

Рабочие тепло встретили своих гостей, исполнивших популярные песни советских композиторов, а также старинную казачью песню.

Л. ХОЛОДОВ,
председатель цехкома профсоюза цеха № 4.

КНИГА ПРОСИТ ЗАЩИТЫ

Наша центральная городская библиотека насчитывает в своем фонде около 50 тысяч книг. Книжки для библиотеки мы приобретаем через библиотечный коллектор, покупаем в книжных магазинах города, выписываем через книжные магазины «Книга-почтой» из Москвы, Ленинграда, Киева, Ленинграда и других городов страны. Практически наша библиотека может удовлетворить любой спрос читателя на книгу.

В нашей библиотеке 600 читателей — люди самых различных профессий, различного уровня образования. Здесь и учащиеся школ и профтехучилищ, работающая молодежь, которая повышает свое образование путем заочного обучения, и просто книголюбцы. В общем люди, которым книга нужна, как воздух.

К сожалению, в нашей библиотеке есть и опасные «книголюбцы». В фонде можно найти много очень ценных книг, искаленных и изуродованных читателями. Среди них: книги по истории и философии, спорту и медицине, музыке и живописи, технике и строительству, книги старые и новые, на русском и иностранных языках, книги, приобретенные десятилетиями назад и совсем недавно. Испорчены редчайшие экземпляры книг, комплекты газет и журналов. Чьи-то безжалостные руки вырезают листы, репродуцируют и фотографии, схемы и стихи, очеркивают разноцветными карандашами в чернилами абзацы.

Среди врагов книг — читатели центральной библиотеки, ангарачик филиала ВНИИП АВ Богдан Фирко. Он с целью при-

своения библиотечных книг — «Моя 80 памятных партий» Фишера, «У истоков шахматной культуры» П. Лидера — затушевывает чернилами библиотечные печати и инвентарные номера, а на их место написал свою фамилию.

Читательница Галина Голякова, посетившая кафе «Березка», принесла взамен утерянной книги ранее присвоенную библиотечную книгу с выведенными библиотечными знаками. Ученица школы № 7 Борис Оглов вырезал схемы из журналов «Моделист-конструктор». Ученица Семен Епифанов (школа № 8), Александр Ануфриенко (школа № 9), Петр Кодратов (школа № 7) вырезали иллюстрации и схемы из журналов, за что были исключены из читального зала центральной библиотеки.

Многие читатели нару-

шают правила пользования книгами, не следят их вовремя. В результате эти книги не могут пользоваться другие читатели. Таких читателей приходится разговаривать: напоминания, звонить по телефону, выяснять адреса в милиции.

Имеются случаи, когда библиотечные книги читатели продают в букинистические отделы книжных магазинов. Согласно установленным правилам, стоимость каждой невозвращенной библиотеке книги возмещается в пятикратном размере. Однако в борьбе с нарушителями библиотечных правил трудно обойтись только взаимными. Ведь какие бы строгие административные меры ни принимались в отношении нарушителей библиотечных правил, какие бы материальные санкции против них ни были введены, они не заменят мер воспитательных. Вот почему нам нужно заботиться о

создании такой общественной атмосферы вокруг этих нарушителей, когда каждый случай хищения или порчи книг воспринимался бы нашей общественностью, как недопустимое явление, расцениваемое как моральное уродство.

Библиотеки в контакте со школами, партийными, комсомольскими, профсоюзными организациями тех предприятий и учреждений, где работают нерадивые читатели, должны создать вокруг них обстановку общественного осуждения, нетерпимости, покачать всю антиобщественную сущность небрежного, безжалостного отношения к книге.

Только тесное сочетание воспитательных и административных мер поможет нам добиться положительного решения этого надоевшего вопроса.

Л. СВЕТЛОВСКАЯ,
зав. абонементом
Волгодонской
центральной библиотеки.

УПУЩЕНИЯ ПРЕЖНИЕ

Ежегодно два-три раза вопрос об улучшении школьного питания обсуждается в различных организациях и инстанциях. Однако из года в год в работе школьных столовых налицо одни и те же недостатки. Об этих упущениях шла речь в конце сентября на совещании, организованном торговым отделом и горно.

Отмечалось, что школьные столовые к началу учебного года не были полностью готовы к работе. Особенно в школах №№ 1, 5, 8, 9. Говорилось и о том, что на работе школьных столовых отрицательно сказывается текучесть обслуживающего персонала, который комплектуется из молодых, не опытных в школьном питании, поваров.

Недельное меню нередко не выдерживается из-за несвоевременного подвоза продуктов. Транспорт для подвоза продуктов столовая № 10 (базовая) имеет мало (только два моторолера). Часто отсутствуют нужные продукты.

Оборудование школьных столовых на летние каникулы бросается на произвол судьбы. Руководство школ не следит за техничским состоянием оборудования, не обеспечивает его сохранности.

Профилактический и текущий ремонт холодильного и технологического оборудования осуществляется

нерегулярно, иногда оно длительное время простаивает из-за отсутствия единой обслуживающей его организации.

Не соблюдается личная гигиена учащихся, так как за этим не следят дежурные преподаватели и не во всех школах созданы необходимые для этого условия.

Еще слаб деловой контакт между конторой общепита и горно по вопросам школьного питания.

И хотя совещание приняло соответствующее ре-

ШКОЛЬНАЯ СТОЛОВАЯ

шение, обязывающее ликвидировать выявленные недостатки в установленные сроки, многие из них не устранены до сих пор.

Так, в сентябре-октябре лабораторией городской санитарной станции была проведена калорийность школьного питания: теоретическое планирование и фактическое выполнение раскладок. Результаты крайне неудовлетворительные. Если теоретическое планирование где-то близко к физиологическим нормам питания школьников, то фактическое выполнение раскладок вызывает тревогу: в завтраках и обедах недостает фактически от 100 до

300 килокалорий, то есть от 10 до 50 процентов калорийности, а значит и питательных веществ дети в достатке не получают. По-прежнему низки вкусовые качества пищи.

И как результат такой работы — охват питанием школьников только на 30—40 процентов. Дети не хотят есть такую пищу. И их можно понять: приготовленные в спешке, низкокалорийные блюда не вызывают аппетита.

Работе мешает и то, что в столовой школы № 1 не действует вентиляция, часто выходят из строя электророзетки и скворцола в школе № 8, нередко отключается электроэнергия в школе № 5, нет электророзетки в школе № 7. Имеются трудности в организации питания по субботам. Плохо организованы дежурства преподавателей в столовых...

Руководителям контор общепита, горно и столовой № 10 необходимо не ослабить контроль за организацией школьного питания, а принятые решения доводить до полного выполнения.

Е. МАГДЕНКО,
санитарный врач по
гигиене питания
Волгодонской горСЭС,
наш внешт. корр.

Редактор В. АКСЕНОВ.

Это в наших интересах

● **ПОЖАР** разгорелся очень быстро и от огня погибло немало вещей, хранившихся в сарае и пристройке. В суматохе я перечисляла в акте не все, что сгорело. Через несколько дней я обратилась в инспекцию Госстраха, где меня внимательно выслушали и предложили написать заявление с перечнем сгоревших вещей. Инспектор Н. В. Леонова выехала на место происшествия, осмотрела обгоревшие и испорченные вещи.

В результате мне была выдана сумма, на которую сгорело застрахованное имущество.

Р. ЛАВРИК,
жительница
пос. Ново-Соленого.

● **КОГДА** мне предложили застраховать свою жизнь, я оформил договор на 500 рублей по смешанному страхованию. Вскоре в результате несчастного случая я попал в больницу, а по излечении мне выплатили страховую сумму в 150 рублей.

По окончании срока страхования я получу еще 500 рублей.

Н. ШЛЯНСКИЙ,
житель хутора
Красный Яр.

● **В АПРЕЛЕ** прошлого года я застраховала свою жизнь. Недавно со мной произошел несчастный случай. И как кстати пришлось те 300 рублей, которые были выплачены мне Госстрахом.

А. ПУТОНАШЕНКО,
жительница г. Цимлянска.

КОМБИНАТУ СТРОИТЕЛЬНЫХ МАТЕРИАЛОВ № 5 «РОСТСЕЛЬСТРОЙ» требуются

на постоянную работу: грузчики по разгрузке вагонов с цементом и щебнем,

бетонщики, электрики, столяры, плотники, разнорабочие, инженер или техник-строитель на должность старшего инженера по строительству, инженер ОТС по приемке продукции.

Одиноком предоставляется общежитие, семейным, в порядке очередности, квартиры.

За справками обращаться в отдел кадров бетонного завода или в уполномоченному отдела по использованию трудовых ресурсов, г. Волгодонск, ул. Советская, 2.

Администрация.

Меняю трехкомнатную, со всеми удобствами, квартиру в г. Епифане, Донецкой обл., на равноценную или двухкомнатную квартиру в г. Волгодонске. Обращаться: г. Волгодонск, пер. Лермонтова, 21, кв. 15.

НАШ АДРЕС: 347340, с. Волгодонск, ул. Советская, 32-34, редакция газеты «Ленинец».

ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 29-89; зам. редактора, отделов партийной жизни и отдела писем — 26-44; ответственного секретаря и отдела сельского хозяйства — 24-24; промышленного отдела и бухгалтерии — 24-49; корректорской — 26-31; типографии — 24-74.

История города в цифровом формате Город Волгодонск (Ростовская область) 2015 год



ВОЛГОДОНСКОЕ (ГОРОДСКОЕ) МЕСТНОЕ ОТДЕЛЕНИЕ
ВСЕРОССИЙСКОЙ ПОЛИТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ
«ЕДИНАЯ РОССИЯ»



Администрация города
ВОЛГОДОНСКА



Централизованная библиотечная система
Волгодонска

Финансовая поддержка проекта



АО «Атоммашэкспорт» <http://www.atomexp.ru/>

Генеральный директор Куликов Сергей Сергеевич

Первый заместитель генерального директора Кривошлыков Николай Иванович



ООО «Регионпромсервис» (РПС) <http://oorsps.ru/>

Директор Самсонов Сергей Юрьевич

Заместитель директора по коммерческой части Голотин Вячеслав Васильевич